

208个海上网格 筑成“海上枫桥”的坚强支点

本报记者 郑嘉勇
通讯员 徐灵儿 李莹芬

位于舟山市普陀区的沈家门渔港,除了是中国最大的天然渔港,还是集外贸运输、货物吞吐、渔用补给、海上客运于一体的综合性港口,每到鱼汛期,这里万船穿梭、马达声声。

如何有效地管理这些渔船?舟山市普陀区相关部门主动适应新常态,将网格化管理模式“移植”海上,创新打造海上社会治安管控管理新模式,有效维护了渔区的治安稳定。

管好渔民“海上事”

走上“浙普渔68511”,记者看到驾驶室外悬挂着“党员示范岗”标牌,驾驶室内张贴着“党员先锋模范船工作职责”,要求党员先锋模范船当好“四员”。

2018年7月,普陀区以东港街道为试点,首批4艘党员先锋模范船挂牌亮相,“浙普渔68511”就是其中之一,同时4艘渔船的老大都是党员。

“以前感觉渔民党员跟普通渔民没多大区别,现在有了明确的职责,我们在之后的海上生产中一定积极履行党员职责,当好‘四员’。”有着20多年党龄的“浙普渔68511”船老大李志福向记者介绍,党员先锋模范船旨在网格管理服务中当好信息员,及时有效地采集各类基础信息和动态信息;当好宣传员,向网格内船员宣传平安建设、党和政府方针政策、国家法律法规;当好联络员,加强与网格内船员沟通交流,及时向所在渔船

管理服务站反映船员诉求;当好调解员,及时处置网格内简单矛盾纠纷,协助做好防控工作。

据了解,东港街道依托原先的渔船编组,将72艘渔船划分成13个编组网格,已形成完整的海上网格管理模式。

其实,东港街道只是普陀区“海上网格”工作的一个缩影。目前,普陀区将2000余艘渔船按编组划分网格208个,组建海上网格团队,由编组长担任网格长,调解船老大担任网格信息员,共同做好信息采集、矛盾化解、抢险救助、流口管理等工作。

上好出海“必修课”

作为远洋渔业大区,普陀区共有农业部批准的远洋渔业企业20余家,远洋渔船360余艘,从业人员近8000人,其中,连续作业半年左右的占比24%,一年左右的占比65%。

这一连串数据,对于普陀远洋渔民心理辅导干预中心负责人沈飞轮来说,却有着不一样的含义。他告诉记者,远洋渔民特殊的生产生活环境,高度紧张的连续工作状态,容易产生心理障碍等各类心理精神问题,甚至给企业、个人造成不可挽回的损失。

今年7月30日下午,沈飞轮刚结束一场为100余位渔民开设的心理健康教育讲座,这些渔民即将开始为期两年的出海捕鱼生活。近3年多来,这样的讲堂已持续办了65期,4800余名远洋渔民参加了培训。课堂上,有着30年出海经验的船老大郑师傅认真做着笔记,他说,自己文化水平不高,之前与船员相处常发



生口角,听了心理培训课后,自己能够更好地识别船员的情绪变化,及时教育和疏导,遇到突发事件正确应对。

“出海前的焦虑,出海中的不适,信息闭塞、生活枯燥,这些情绪会引发一系列问题,比如头痛、失眠,严重的还会产生跳海的想法。”沈飞轮告诉记者,一位渔民的心理,往往会影响到一整船的人,针对这些问题,2018年7月,普陀区创新成立远洋渔民心理辅导干预中心,并组建了一支远洋渔民心理辅导团队,按照“出海必训”的原则,对拟出海船员开展心理知识集中辅导培训。

心理健康培训课仅仅是其中一个环节,远洋渔民心理辅导干预中心还建立了日常筛选和信息共享体系,对出海前的渔民统一进行心理量表测试,依托标准的测试手段,开展分析评价。针对“问题”船员开展心理辅导,必要时提供一对一咨询服务,目前已开展微信心理指导56人次。

同时,相关部门还从船队中挑选、聘请心理服务志愿者26人,经培训后作为心理健康联络员,负责船队渔民心理疏导。如遇特殊情况与指定心理咨询专家联络,专家进行远程电话指导,按病情分“照常作业”“加强观察”“立即送回”三步法处理。截至目前,已成功化解11起因心理问题引发的纠纷,避免了3起潜在恶性事件的发生。

微法院助力执行

通讯员 林静

本报讯 日前,台州市黄岩区人民法院通过微法院为申请人解决了一桩麻烦事。

浙江某物业公司因物业纠纷向黄岩区人民法院邮寄申请执行立案,因申请人和其特别授权律师均在温州,申请执行案件多达70个,如果按常规方法进行文书送达和办理相关手续,不但工作量大,同时也会给申请人带来不便。

黄岩区人民法院巧妙利用浙江移动微法院,将这70个案件导入微法院,通过微法院直接与申请人及其委托律师进行文字、语音、图片、视频等形式的交流沟通,完成立案申请、证据提交、结案信息填写等多重流程。

仅半个月时间,该批案件就已执行完毕66件。

法院工作重监督

通讯员 王瑛巧

本报讯 近年来,兰溪市法院高度重视人大及其常委会对法院工作的监督,牢固树立“监督就是支持,监督就是帮助”理念,畅通监督渠道,增进理解支持,推动了法院各项工作提质增效。

该院成立人大代表、政协委员联络室,保障代表和委员的意见、建议、提案的事有着落,件件有结果;将制定的规定、决定等规范性文件、司法建议等报送本级人大审查,自觉接受人大监督;建立人大代表旁听庭审常态机制,今年已邀请人大代表旁听庭审4次;邀请人大代表参与执行行动,今年组织人大代表参与执行行动2次、腾房行动1次。

年中督查强作风

通讯员 黎美

本报讯 7月29日,庆元县法院组织开展部门(团队)履行全面从严治党主体责任及开展作风建设年活动情况年中督查工作。

督查组首先听取了各庭室负责人关于上半年履行党风廉政“一岗双责”的情况汇报,再依次对各庭室负责人、重要岗位人员进行廉政谈话,检查台账资料后,督查组将针对各庭室的问题进行反馈并督查整改。此次督查工作的考核分将被纳入年终考核。

多措并举保用电

通讯员 奚琪城 刘紫婷

本报讯 受持续晴热高温天气影响,桐庐用电负荷节节攀升,桐庐电网全社会最高用电负荷连续四天刷新历史纪录,26日晚20时52分达到49.0万千瓦,较去年最高值增加7%。

为确保高温炙烤下电力设备安全可靠运行,国网桐庐县供电公司多措并举,积极采取设备红外测温、重点线路定期巡视、人员密集点驻村抢修等多种手段,确保用户在迎峰度夏期间安心用电。

同时,桐庐供电配网自动化改造施工也一直在稳步推进,该公司在七八月高温季采取不停电作业的方式开展改造施工,切实做到电网升级、用户用电“两全其美”。

7月31日,长兴县举办“邮政杯”扫黑除恶专项斗争暨金融安全知识竞赛总决赛。

扫黑除恶知识竞赛

此次总决赛由长兴县法院、县检察院、县公安局、中国人民银行长兴县支行、中国银监会湖州监管分局长兴办事处组成专业评委会,由16个乡镇(街道、园区)各抽一名参赛人员进行答题,在竞技中为群众普及扫黑除恶和金融专业知识。

见习记者 徐冬梅



备好急救生物资

为应对高温天气中暑、溺水等警情,台州市公安局黄岩区分局要求各接处警单位在接警车上配备足够的防暑等急救药品以及救生绳、救生圈等救生设备。图为昨天上午,该局督察大队检查接警车的救生物品配置情况。

通讯员 王淑燕

服务海外华商 联动商会调解 乐清市法院成立驻外商会司法服务联络站

通讯员 纪承伟

本报讯 7月25日,乐清市法院与市投资促进服务中心相关负责人来到北京市乐清商会,挂牌成立驻外商会司法服务联络站。联络站将充分发挥商会资源优势,在加强诉源治理、预防化解矛盾纠纷的同时,推动商人纠纷商会解。

据悉,司法服务联络站运用司法服务与诉讼委托调解对接工作新机

制,根据司法服务与商事诉讼的需要,作为法院的一个服务平台,委托或邀请驻外商会或特邀调解员参与涉企纠纷化解。对调解成功的案件,法院视情况予以减免诉讼费用,减轻企业负担。

在此基础上,司法服务联络站通过与商会组织的良性互动,建立司法协助机制,并会同乐清市投资促进服务中心分片区与各联络站和特邀调解员进行工作对接,听取海内外乡贤的意见和建议,

不断加强和改进各项工作,将服务企业和企业家落到实处。

今年,乐清市法院为助力加快打造新时代“两个健康”先行区,保护企业和企业家合法权益,服务和保障大众创业万众创新,充分发挥乐清市驻外商会资源优势,在北京、上海、深圳等9个城市设立9个在外乐清商会司法服务联络站,并聘请53名乐清在外知名人士为特邀调解员。接下来,其余在外乐清商会司法服务联络站也将陆续挂牌。

手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保 www.epicc.com.cn
电话投保 400-1234567
PICC 中国人民保险